

一起去吧! 到“龙华会”看“未来”

□ 记者 姚丽敏 施悦炜

11月3日,位于徐汇龙华地区的新生商业上海龙华会以“龙华会之夜”盛大启动品牌发布会,由项目团队创作的微电影《龙华会桃花》及同名原创主题曲也于当天首映发布。

跨界影音合作 焕新文化力量

电影讲述了民国女飞行员引领一位少年共同探索未来的系列事件。桃花文化是龙华地区的重要文化之一。影片创作以桃花胸针为线索贯穿始终,真实还原了龙华这片土地上代代相传的自由、拓新之精神。

与微电影共同首发的还有同名原创主题曲《龙华会桃花》,灵感源自“三月三·龙华看桃花”民俗记忆,展现龙华会在传承经典的同时兼有无限活力,并将成为人们日常生活的重要组成部分这一美好寓意。

非标商业创作 妙想街区未来

据介绍,龙华会位于上海徐汇区龙华板块的核心位置,西靠千年古刹龙华寺,

东临全球卓越水岸徐汇滨江,商业建面约8.8万平方米,是当前浦西规模最大的街区购物中心。目前,项目已正式启动品牌合作,预计将于2023年正式开业。

从非标商业的创作出发,上海龙华会的空间布局以龙华塔为核心呈轴线放射状,重檐坡顶与玻璃石材立面将传统建筑形制与现代设计手法融合,形成古今碰撞、巷弄交错的特色开放式街区。

回溯文化本源 传承在地精神

上海龙华会注重对龙华板块文化的传承,发布会现场即可感知一二。会场内部的时光长廊,展出了上世纪30年代至今,龙华地区的标志性事件以及同期发生的国家层面的历史大事件,生动地展示了龙华会的源起与面向未来的步伐。

悬于内场第一站的巨型桃花,凭借瞩目的外形和制作工艺成为全场最受欢迎的打卡点。此外,上海龙华会独具特色的建筑设计特色——“重檐坡顶”也被还原



到了活动现场。

“我们希望这个项目,与周边环境形成融合,不仅是建筑体本身给人们带来别样的视觉冲击,更希望通过历史的积淀、多元文化的视角、现代先锋的审美与

不同业态、品牌共同生长,使城市更新下的新商业空间产生更多的文化魅力,让新与旧、文化与创新在城市空间中为人们带来更好的生活感受。”龙华会负责人表示。

“礼赞新时代 奋进新征程”

“我的电影党课”启幕,首场播放《望道》

□ 记者 殷志军 陆翔

本报讯 日前,由市委组织部、市委宣传部、市电影局主办,上影集团承办的“礼赞新时代 奋进新征程”——2022我的电影党课启动仪式在港汇永华SFC上影影城举行。今年的党课影片将有24部影片陆续与学员们见面,开幕仪式上的影片《望道》是一部即将上映的新片。

据了解,影片《望道》创作的缘起是2020年习近平总书记给复旦大学《共产党宣言》展示馆党员志愿服务队全体队员回

信,信中提到了“心有所信,方能行远”。影片讲述了二十世纪初叶,经历了留学日本、浙师风潮和上海渔阳里马克思主义研究会洗礼的陈望道首译《共产党宣言》,为中国共产党的创立提供了理论基础和思想武器。

“从电影里看到了许多真实的细节,比如陈望道从小学武当拳,电影便把打拳融入到翻译《共产党宣言》时的高光时刻,这些都是当年的真实映照。电影里还有个片段,陈望道拿自己的一等火车票与素昧平生者

换了张三等车厢,只因对方怀里抱着孩子。”影片主人公陈望道之子复旦大学陈振新教授亲临现场,“我相信,真实的故事总是能打动人的。希望影片将来能走进大中小学、走进社区,不断传递信仰的力量。”

今年是上影集团“我的电影党课”主题品牌活动的第六年,今年的党课片单中既有全新上映的《望道》《万里归途》《平凡英雄》等,也有国家电影局发布的迎接二十大优秀展映影片《1921》《悬崖之上》《攀登者》等。

据介绍,今年的“电影党课”示范课延续以往“映前授课+观影”的形式,筛选片单中重点影片作为精品示范课,主题活动将持续至2023年,为全市基层党组织持续营造浓厚的学习氛围。

海市场高级公关经理徐文岚说。

麦当劳也以“麦麦绿色餐盘”为媒介,支持进博会绿色办展、“零碳进博”的理念,让消费者使用绿色餐盘的同时,能更好地了解双碳目标,践行绿色生活方式。

与此同时,绿色餐盘同步在徐汇滨江总部旗舰店、漕溪北路百脑汇店等上海十家热门麦当劳绿色餐厅投入使用,这也是“麦麦绿色餐盘”在长三角区域的首发。接下来,绿色餐盘会逐步推行到每一家餐厅,包括上海乃至全国的餐厅,都会陆续地开始使用“麦麦绿色餐盘”。

11月5日上午,在长桥街道社区党群服务中心门口,“建功新时代永远跟党走”暨长桥街道“行走的党课”主题活动正在举行。

各支队伍兵分多路,通过选择历史、人文和生态三条线路之一进行行走,来观察长桥的草木砖瓦、丈量长桥的民生温度、学习长桥的历史文化。

此次“行走的党课”以新颖的方式、独特的视角和鲜明的主题,精心设计了行走线路,兼具红色文化、时代创新和长桥底蕴。历史路线覆盖了上海和黄白猫有限公司和上海城投水务(集团)有限公司制水分公司长桥水厂,都是上海市耳熟能详的老牌企业;人文路线串起了拥有百年历史、培养数代英才的上海中学和上海小学;生态路线连接了视野开阔风景宜人的徐汇滨江、底蕴深厚秋意正浓的上海植物园以及长桥街道生态邻里汇。

三条线路展示了长桥街道在滨江生态建设、基层党组织建设和社区治理等方面的成果。

行走党课的形式,让更多党员一起踏足重温“红色之路”,在活动中学习党的二十大精神,深入了解和感受宜居、宜养、宜学、宜业、宜游的新长桥。

据了解,为持续推动党的二十大精神学习贯彻落实,长桥街道党工委还将借助社区党校平台,陆续推出“邻里党课”“迎接新挑战担当新使命”系列党课等宣讲工作,邀请专家、先进、居民区书记带头学、踊跃学、深入学,促进党的二十大精神学深悟透。

行走的党课重温“红色之路”
走“心”又走“新”!

□ 记者 姚丽敏 施悦炜

小餐盘蕴含大科技

来徐汇这两家餐厅可体验进博会同款

□ 记者 汪晓

第五届中国国际进口博览会上,麦当劳中国重塑好物“麦麦绿色餐盘”亮相国家会展中心(上海)麦当劳餐厅,环保低碳的绿色餐盘是麦当劳积极响应“零碳进博”号召的行动,与此同时,“麦麦绿色餐盘”也同步在上海十家热门麦当劳绿色餐厅投入使用,其中就包含位于徐汇的总部旗舰店和漕溪北路百脑汇店,市民不用进

展馆也能体验到进博会同款绿色餐盘。

此次启用的“麦麦绿色餐盘”最大的特点是绿色环保,餐盘使用再生塑料制成,目前已获得GRS(全球回收标准)权威认证。“它的原材料是由我们的开心乐园餐里面的玩具,以及我们在供应链生产过程当中可能产生的塑料,回收起来再重塑制作,所以有减碳减塑的作用。”麦当劳上

“喜迎党的二十大·我的幸福时光”主题征文颁奖礼举行

□ 记者 殷志军 李瑾琳

本报讯 11月8日,由徐汇区融媒体中心、钟书阁联合主办的“喜迎党的二十大·我的幸福时光”主题征文颁奖礼在上海市“最美书店”——钟书阁徐汇店先锋书屋举行。

本次征文活动历时一个月有余,共收到来自市民朋友的踊跃投稿近百篇,经专家评审,评出一二三等及优胜奖共10名。获奖者涵盖各行各业,他们有的是机

关干部,有的是学校教师,也有的来自企事业单位。其中年纪最小的获奖者是来自徐汇中学的学生秦越,年纪最大的获奖者是91岁的退休教师葛敏华。

活动现场,获奖者们畅谈自己创作投稿的心路历程。他们大部分是工作、生活在徐汇区的市民,从自己在徐汇工作生活的实际出发,围绕十九大以来,徐汇区发

生的巨大变化,通过亲身感受的视角,真挚感人的笔触,讲述了徐汇故事,鲜活地展现了徐汇区取得的辉煌成就和徐汇人良好的精神风貌。

徐汇区融媒体中心和钟书阁向参与活动的获奖者颁发了奖状和奖品。

本次获奖的优秀作品已在《徐汇报》、“上海徐汇”微信公众号上陆续刊登。